Chapitre 05 : Trigonométrie 1

Exercice 1. Calculer les expressions suivantes. 4. En déduire cos (97r>
() ()
.sin | — sin | — ).

6 6
T 3 571 T Exercice 6. Soit 6 € R.

2. cos (4) +eos (4) +cos <4> +eos (4) 1. Exprimer cos(36) sous forme d’un polynéme en cos(6).
2 3 5 7

3. tan (;) — tan (I) + tan (g) — tan (g) 2. Retrouver la valeur de cos <g)

Exercice 2. Soit z € R. Simplifier les expression suivantes. 32
Exercice 7. Soit * € R tel que sin?(z) + 5 cos(z) = 2.

1. sin(m — x) + cos (;T + x)

1. Déterminer une équation du second degré (E) dont cos(x) est
) solution.

2. Résoudre I'équation (E).

2. cos(x — m) + sin (_;r —x

3. sin(—x) + cos(m + x) + sin (;T - :U) 3. En déduire les solutions de I’équation initiale.

. ) , . ., . . Exercice 8. [**
Exercice 3. Résoudre les équations et inéquations suivantes Exercice 8. [*]

d’inconnue z € R. 1. Soit s € [—1,1]. Simplifier sin(arcsin(s)).
1 . . . .
1. cos?(z) = Z 4. |sin(z)| > 3 2. Soit s € [—1,1]. Simplifier cos?(arcsin(s)).
4 5

1 5. |t 3. . Ré 'é i i = in(— in|-— ).
2. sin(22) = . |.an(:v)| < \[ 3. Résoudre I'équation arcsin(s) = arcsin <5> -+ arcsin (13)

2 6. sin(2z) = sin(x).
3. cos(x) — v/3sin(z) = 1. 7* cos(z) + sin(z) = 0.

5 5
Exercice 4. Déterminer cos <172r> puis sin (é)

Exercice 5. Soit 6 € R.
1. Rappeler la formule reliant cos(26) et sin?(6).

2. En déduire une expression de sin?().

3. Déterminer sin <9§>
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Chapitre 05 : Trigonométrie

Exercice 9.
1. Questions préliminaires :

(a) Soit a € R fixé. Montrer, par un raisonnement par contraposition,
la proposition P suivante :

P :7sin(a) # 0 = Vn € N¥, sin(%) # 07

On commencera par exprimer clairement la contraposée de P.

(b) Rappeler la formule de trigonométrie donnant sin(2z) pour tout

réel z et 'appliquer pour z = On simplifiera les fractions au

a
2n+1 :
maximum.

2. Soit a € R fixé tel que sin(a) # 0. Montrer par récurrence que :

. a a a sin(a)
Vn € N¥, cos(2> xcos(22) X o XCOS(Qn) :m
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